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1. NEVELÉSI PROGRAM

1.1. Az iskola küldetése
A pedagógiai programban jövőképünket a következőkben határozzuk meg:
· Olyan iskolai szellem kialakítására törekszünk, amelyből minden tanuló, szülő tudja és érzi, hogy a tantestület a tanulók testi és szellemi előmenetelén munkálkodik, megbecsüli minden tanítványát, de amelynek hatására a tanulóknál is belső igénnyé kell, hogy váljon az iskolai követelményeknek való megfelelés.
· Olyan iskolát szeretnénk, ahol tanár és diák, vezető és beosztott egyaránt biztonságosan és jól érzi magát, ahol egymás tisztelete és segítése jellemzi az emberi kapcsolatokat, ahol kiteljesedhet mind a pedagógus, mind pedig a tanítványok személyisége.
· Évezredünk erősödő kihívásai motiválják az idegen nyelvek elsajátíttatását, az informatikai kultúra és az egész életen át tartó tanulás készségének kialakítását, hangsúlyozását.
· Kiemelt feladatunknak tekintjük a munkaerő-piac által elvárt alapvető (szövegértés, szövegalkotás, matematikai, szociális, idegen nyelvi, informatikai) valamint a személyes, társas és szakmai kompetenciák fejlesztését.
· Erősíteni kívánjuk az iskola kompenzatív jellegét az esélyegyenlőségi alapelveket szem előtt tartva.

Mindezek megvalósítása érdekében fokozott figyelmet fordítunk:
· a beilleszkedési és magatartási nehézségekkel küzdő tanulók kiszűrésére,
· a sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztésére
· a gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok koordinálására,
· a szociális hátrányok feloldására,
· az oktatást, nevelést szolgáló taneszközök, felszerelések folyamatos korszerűsítésére,
· az ifjúság egészségével és életvitelével kapcsolatban jelentkező negatív tendenciák megállítására,
· a tehetséggondozó tevékenységi körök működtetésére,
· az erkölcsi értékek, kulturális tradíciók közvetítésére,
· a fiatalok „életterének” – a szórakozás, a turizmus, a szabadidő eltöltése, egészséges
· életmód – humanizálására,
· az iskola és a szülők kapcsolatának erősítésére.

Annak tudatában, hogy az iskola csupán egy a nevelési tényezők közül, amely azonban döntő befolyást gyakorolhat a tanuló személyiségének alakulására, a szülő feladatát át nem vállalva, de őt segítve működünk együtt a szülői házzal.
· Nevelői munkánkban fontosnak tartjuk, hogy kicsit mindenki legyen osztályfőnök ott, ahol tanít.
· Vissza kell adnunk a „szabad beszélgetések órájának” rangját: minden szaktanár adjon lehetőséget erre a tanulóknak a tanórákon kívül is.
· Tanítványainkat fel kell készíteni egy keményebb világra, de nem szabad lemondanunk a szeretetről, a művészetről, amely segít emberként megélni ezt a világot.
· Mivel a nevelés célja és tartalma mindig a társadalmilag is hasznos életre való felkészítés, a nevelési tartalom kialakításában figyelembe vesszük az általános emberi értékeket, a tágabb és szűkebb társadalmi környezetet, a szülők igényeit, a tanulók életkori sajátosságait, érdekeit, elképzeléseit.

Célunk az, hogy a fiatalok birtokában legyenek azoknak a szociális képességeknek, amelyek alkalmassá teszik őket arra, hogy etikusan társas lényekké válhassanak, s rendelkezzenek a felelős állampolgárrá való váláshoz szükséges ismeretekkel, készségekkel és képességekkel.

1.2. A nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, céljai, feladatai, eszközei, eljárásai
Pedagógiánk folyamatának középpontjában a gyermek áll oly’ módon hogy figyelembe vesszük teljes eddigi életútját, személyiségének vonásait, kulturális, szociális hátterét, motivációját, és közreműködésével támogatjuk autonóm személyiségének megszilárdulását. E fejlődési folyamat erejét a közösségivé válás megvalósításából merítjük.

Céljainkat és feladatainkat e pedagógiai alapvetésekre támaszkodva alakítottuk ki. 
· Arra törekszünk, hogy a diákok biztos alapkészségek birtokában korszerű, használható, alkalmazható tudásra tegyenek szert, és legyenek képesek boldogulni a szűkebb és tágabb környezetükben. 
· A tanulóbarát, családias légkör tanulóink képességeinek kibontakozását, személyiségük fejlődését segíti. Hisszük és valljuk, hogy az iskolánkba járó tanulók szellemi, fizikai és lelki egyensúlyának összhangja szolgálja a versenyképes, folyamatos önfejlesztés képességének megvalósulását. 
Munkánk akkor sikeres, ha fiatalok önálló egyéni gondolkodása teret nyer, és áthatja a világban megnyilvánuló tevékenységeket.
· ha a gyakorlatban megtalált közös tevékenység – a szabadidő csoportos eltöltésétől az oktatásig segíti megszületni a belső éleslátást és lényeglátást. 

Alapállásunk szerint nem puszta tudást akarunk adni, hanem az életet akarjuk tudatossá tenni.

Ez a logikus gondolkodást nem elvető – de lényegre való érzékenység kialakulásával – azt meghaladó út, mely a gyermek számára nem előírás, hanem példa és tapasztalat alapján választható irány.

1.2.1. Célok

· Oktatási célrendszerünket abból kiindulva fogalmaztuk meg, hogy megfeleljünk az adott kor kihívásainak és tanítványainkat felvértezzük a legkorszerűbb ismeretekkel.
· Az aktuális oktatási jogszabályok alapján növendékeinket felkészítjük az  érettségi vizsgákra.
· Az élő idegen nyelvek tanulásának ösztönzése érdekében több nyelv közüli választást bíztosítunk, s a nyelvtanítást a hasonló haladási szintű csoportok kialakításával folytatjuk.
· Törekszünk az informatikai ismeretek és kompetenciákelmélyítésére, gépparkunkat fejlesztjük, az érdeklődő tanulók számára tanórán kívüli foglalkozásokat biztosítunk.
· Iskolánk és iskolaudvarunk növényesítésében, növényeink gondozásában számítunk tanulóink és szüleik tevékenységére, ezzel is tudatosítva a környezetvédelem fontosságát..
· Az arra nyitottaknak művészeti ismereteik további gyarapítását, ilyen irányú tehetségük kibontakoztatását biztosítjuk.
· Mind a tehetséges tanulók, mind pedig a valamilyen hátrányban szenvedők, a valamiért leszakadók fejlesztését, figyelemmel kísérést és kibontakozásukat vállaljuk, segítjük. 

Speciális feladatink:
· a sajátos nevelési igényű és a tanulási nehézséggel küzdő tanulók közvetett és közvetlen fejlesztésének ellátása,
· hátránykompenzáció, esélyegyenlőség-, teremtés, felzárkóztatás,
· idegen nyelv oktatása speciális keretek között, egyénre szabott módszerrel,
· tehetséggondozás, rejtett képességek felszínre hozása,
· önálló életvezetésre való felkészítés,
· életmód – élethelyzet – stratégiák – problémamegoldó személyiség fejlesztése,
· kommunikáció és művészi kifejezés – érzékenység felszínre hozása,
· élményszerű környezettudatosság kialakítása,
· a közösség emberformáló erejét hasznosító pedagógiai megvalósítása,
· a közösségi életbe ágyazott individualizált megoldáskeresés.

1.2.2. A kulcskompetenciák fejlesztése

Kiemelt feladatunknak tekintjük, hogy a tanulók megszerezzék azokat a kulcskompetenciákat, amelyek elengedhetetlenek a külvilág változásaihoz való rugalmas alkalmazkodásban és egyúttal önmegvalósításban.
A kulcskompetenciák azok a kompetenciák, amelyekre minden egyénnek szüksége van személyes boldogulásához és fejlődéséhez, az aktív állampolgári léthez, a társadalmi beilleszkedéshez és a munkához.
Mindegyik egyformán fontos, mivel mindegyik hozzájárulhat a sikeres élethez egy tudás alapú társadalomban. Felértékelődik az egyén tanulási kompetenciájának fejlesztése, mert az emberi cselekvőképesség az egész életen át tartó tanulás folyamatában formálódik



1.2.3. A fenti eredmények elérésének eszközeként az alábbi folyamatos tevékenységi formákat folytatjuk

· következetes tanári magatartásunkat közösségfejlesztő tanári együttléteken, értekezleteken egységesítjük
·  követelményrendszerünket a nevelőközösség a diákokkal és a szülőkkel való egyeztetés mellett alakítja, érleli, s szükség esetén rugalmasan módosítja, 
· a szaktanárok az osztályfőnökökkel igen szoros kapcsolatot tartva értékelik és ellenőrzik a tanulók előmenetelét, lelki egészségét, változásait, és a Házirendben meghatározott módokon rendszer jelzéseket adnak a szülőknek, 
Eredményeink elérése érdekében az alábbi eljárásokat alkalmazzuk:
· minden diákot egyéniségként kezelünk, és megkeressük fejlesztésének, nevelésének optimális lehetőségét: módot adunk az elégtelen osztályzatok rövid időn belül történő javítására, a sikertelen témazárók, beszámolók megismétlésére, amennyiben ennek oka betegség vagy valamilyen méltányolható érzelmi szituáció, amellyel a gyermek küzd
· szükség esetén egyénileg, vagy 2-3 fős csoportokban átismétlik a szaktanárok a lemaradt tanulókkal a kötelező ismeretanyagot, gyakorolják velük a szükséges feladatmegoldási készségeket
· osztályfőnöki munkánkban kiemelt figyelmet fordítunk minden tanítványunkkal és családjával való folyamatos kapcsolattartásra, nevelési folyamatuk irányítására,
· a fentiek érdekében folyamatosan együttműködünk a tanulót nevelő családdal,
· jelzéseket adunk és veszünk tanítványunk fejlesztésének biztosítása érdekében,
· szaktanáraink számára pszichológus, fejlesztőpedagógus, szociálpedagógus bevonásával szupervíziót folytatunk, megelőzve ezzel a kiégést és szinten tartva a tanári motivációt, elkötelezettséget.

1.3. A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok
Az iskolának – mint másodlagos szocializációs színtérnek – az egyik legfontosabb feladata a személyiségfejlesztés. . A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos legfontosabb célunk, hogy tanulóink a különböző szintű adottságaikkal, eltérő ütemű fejlődésükkel, iskolai és iskolán kívüli tanulásukkal, egyéb, érdeklődési körüket érintő tevékenységükkel, a szervezett ismeretközvetítéssel és spontán tapasztalataikkal összhangban minél teljesebben bontakoztathassák ki személyiségüket. Feladatunk e területen belül az esélyegyenlőség és az egyes tanulók fejlettségét, lehetőségeit, érdeklődését figyelembe vevő nevelés. 
A személyiségfejlesztésben, az önkép kialakításában, a kreativitás, a problémamegoldó képesség fejlesztésében, a csoportba való beilleszkedésben az osztálynak, mint közösségnek elsődleges szerepe van. A közösség a jellemformálásban, a veszélyeztetett helyzetben lévő tanulók védelmében az osztályfőnök és a fent említett szakemberben fontos szerepet kap. Ezen kívül az adott szakterületek speciális intézményeivel (pedagógiai szakszolgáltató, gyermekjóléti szolgálat) állandó kapcsolatot tartva a személyiségfejlesztést szem előtt tartva mindent megteszünk a tanulók érdekében, konkrétan:
· iskolánk tanárainak magatartása legelsősorban is a gyermekre fókuszáló, őt a középpontba helyező szenzitív magatartás,
· a tanár-diák együttes tevékenységének folyamatát meghatározó kívánatos elvek:
· közös gondolkodás (megbeszélés),
· egyéni munkálkodás irányainak kialakítása, megvitatása (tanulás, ismeretszerzés együttes gondolkodással),
A személyiségfejlesztés fontos összetevője az önismeret. Ennek kialakítására figyelmet fordítunk az osztályfőnöki, az emberismeret és etika tantárgy, pszichológia szakkör keretében, és a többi szakórán, a pedagógiai értékelés során, a tanulókkal való egyéni konzultációk alkalmával. Igény szerint önismereti tréninget szervezünk.

Személyiségfejlesztő módszerek:
· általános prevenciós programok beépítése a tanórai és/vagy tanórán kívüli tevékenységi formába;
· mentálhigiénés-egészségnevelési programok (pl. kábítószer-ellenes programok) igénybevétele;
· önismereti kommunikációs – konfliktuskezelési és relaxációs gyakorlatok, önismereti játékok – programok beiktatása a nevelőmunkába;
· a tanulás helyes módszereinek gyakoroltatása;
· továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadás;
· tanulói szabadidős, tanórán kívüli személyiségfejlesztési programok (külső előadók meghívása, színház-, mozi-, múzeumlátogatás), tanulmányi kirándulás;
· gyermekközpontú családi életről való beszélgetések osztályfőnöki órákon.

Ehhez kapcsolódik, hogy az általános tagozat mellett lehetőségeinkhez, adottságainkhoz mérten, a következő tagozatokat hirdetjük meg és indítjuk kellő számú jelentkezés esetén: 
Dráma tagozat
Erre a tagozatra azoknak a tanulóknak a jelentkezését várjuk, akik érdeklődnek a színház és a színpad világa iránt. Speciális tárgyak segítik mindannyiunk kommunikációs és együttműködési készségének fejlődését, akik pedig ifjú tehetségként komolyabban érdeklődnek, azok számára a tagozat megnyithatja a kaput a színházi élet, a színészmesterség felé a következő tárgyak segítségével: Beszédtechnika, Kreatív játékok, Színpadi mozgás, Színháztörténet, Dramaturgia.
Rajz tagozat

A rajzolás, festés, grafika és a művészettörténet iránt különösen érdeklődő tanulók számára ajánljuk. Iskolánk külön kiállító teremmel is rendelkezik, ahol a legjobban sikerült munkákat a nagyközönség számára is láthatóvá tesszük, valamint kortárs fiatal művészek alkotásait is be tudjuk mutatni.

Mozgókép-kultúra és média tagozat

A filmek és az újságírás, média-csinálás, médiaszereplés iránt érdeklődő gyerekeknek ajánljuk ezt a tagozatot. Megismerkedhetnek a film művészetének alapelveivel, a filmtörténet és a filmesztétika világából ízelítőt kapnak, kortárs filmeket megnéznek, elemeznek, valamint betekintenek a filmkészítés, filmkritika, újságírás, média világának kulisszatitkaiba.

1.4. Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok

1.4.1. Az egészségfejlesztés iskola feladatai
Iskolánk alapvetően fontos célkitűzése tanulóink egészségének megóvása, a folyamatos egészségnevelési tevékenység. Az iskolánk egészségfejlesztési programjának legfontosabb területei és az ahhoz kapcsolódó feladatok:
· a dohányzás visszaszorítása illetve korlátok közé szorítása,
· az alkohol- és a drogprevenció,
· az egészségmagatartás kialakítása,
· az aktív testmozgás, és a mozgásszervi betegségek csökkentése,
· a mentális betegségek megelőzése,
· családi életre nevelés,
· a személyi higiéné és a mindennapos testedzés biztosítása,
· a szexualitás egészséges fejlődése,
· az elemi elsősegélynyújtás szabályainak elméleti és gyakorlati elsajátítása.

A prevenciós munkánk része: az emberi szervezet működésével és a betegségek kialakulásával kapcsolatos ismeretek bővítését, az anatómiai és élettani ismeretek elmélyítése, saját szervezetünk megismerése és a fiziológiai folyamatok megértése. Ezen ismeretek használata és az aktív tudatba való beépítése segíti a munkát. 
Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos feladatok direkt és indirekt módon valósulnak meg a pedagógiai munka folyamatában. Az egészségnevelés az iskola valamennyi pedagógusának, minden tanórai és tanórán kívüli feladata. E feladatok ellátásában, a betegségek megelőzésében, az egészséget támogató magatartás formálásában az iskolaorvos az orvosi szűrővizsgálatok alkalmával aktívan és folyamatosan-, a pszichológus is részt vesz. 
1.4.2. Az egészségnevelés alapvető tevékenységi formái

1.4.2.1. Tanórákon feldolgozott, osztályfőnöki foglalkozásokon gyakorolt ismeretekkel:
· önmagunk és egészségi állapotunk ismerete
· a testi higiénia kialakítása
· egészséges testtartás, a mozgás fontossága
· az értékek felismerése és ismerete
· az étkezés, táplálkozás egészséget befolyásoló szerepe
· a betegségek kialakulása és gyógyulási folyamatok, gyógyszerhasználat
· elsősegély-nyújtási ismeretek
· barátság, párkapcsolatok, szexualitás szerepe az egészségmegőrzésben
· személyes krízishelyzetek felismerése és kezelési stratégiák ismerete
· tanulás és tanulás technikái
· az idővel való gazdálkodás szerepe
· rizikóvállalás és kockázatai, közlekedés, személyes biztonság
· szenvedélybetegségek elkerülése; alkohol, dohányzás, drog, játékszenvedély
· a tanulási környezet alakítása
· a természethez való viszony az egészséges környezet jelentősége

1.4.2.2. Mindennapi testedzés biztosítása, testnevelési órákon, délutáni sportfoglalkozásokon és úszásoktatással:
· A tanórai testnevelés élettani terhelésének és pozitív emocionális hatásainak összehangolása.
· A keringési és légzési rendszer fejlesztése érdekében tartós, folyamatos közepes iramú futás alkalmazása minden órán.
· Speciális tartásjavító gyakorlatok alkalmazása.
· A tanulók optimális testsúly-testmagasság arányának megállapítása hazai standard értékek alapján
· Alapgimnasztikai gyakorlatok.
· A testnevelési órák higiéniájának biztosítása, különös tekintettel az egyéni higiénére.
· A testnevelési órákhoz öltözőrend kialakítása – feltételektől függően.
· A testnevelési órák utáni tisztálkodási feltételek biztosítása.
· Egészségügyileg hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatásának elősegítése – könnyített testnevelés.

1.4.2.3. Egészségnevelést szolgáló tanórán kívüli foglalkozások: 
· egészségnapok, témahetek
·  délutáni szabadidős foglalkozások (sportprogramok, témával kapcsolatos filmvetítések, vetélkedők, egyéb játékos programok),
· hétvégi iskolai programok a megelőzés jegyében (sportrendezvények, kulturális programok,

1.4.2.4. Iskolán kívüli rendezvények:
· kirándulások, túrák, sportprogramok: havi rendszerességgel vannak iskolai vagy osztályszintű kirándulások.

1.4.2.5. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása tanórán belül (osztályfőnöki-, biológia óra) és délutáni csoportfoglalkozásokon valósul meg. Ezt a feladatot az ifjúsági védőnő látja el.

Az iskolai elsősegélynyújtás oktatásának legfőbb célja, hogy:
· a tanulók elsajátítsák azokat az elméleti és gyakorlati elsősegély nyújtási ismereteket, amelyek a közúti, intézményi baleseteknél szükségesek a szakszerű elsősegélynyújtáshoz és újraélesztéshez.
· álljanak képessé a gyors és hatékony segítségnyújtásra, életmentésre, amíg az orvosi segítség meg nem érkezik. 
· elsajátítsák az alapfokú elsősegélynyújtás anyagát a szaktanárok, a védőnő, a meghívott szakemberek segítségével. 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának formái:
a) Szervezetten, a biológia tanmenet részeként, a 11. évfolyamon „A mindennapok egészségügyi ismeretei, elsősegélynyújtás” című fejezet kiegészítéseként két óra elmélet és egy óra gyakorlat keretében. A szaktanár részéről írásos számonkérés történik a védőnő által összeállított óravázlat segítségével. 
b) Osztályfőnökök által választható módon („Tanórán belüli, életkorhoz kötött egészségfejlesztés” fejezetben foglaltak alapján).
c) Önkéntes jelentkezés formájában, tanórán kívüli csoportfoglalkozáson, tanfolyamon való részvétellel.

1.4.3. Külső és belső kapcsolatok
Hasznosítjuk a tanári továbbképzéseken szerzett belső tudásunkat, építünk a szülőkkel való kiegyensúlyozott együttműködésünkre, élünk a szakma nyújtotta segítséggel. Az iskolaorvostól, védőnőtől, valamint a szülőktől kapott segítség eredményeképpen gazdagítani tudjuk egészségnevelési tevékenységünket, alapvetően az osztályfőnöki foglalkozásokon.
Az iskolaorvos és az ifjúsági védőnő a jogszabályban rögzített módon végzi el a diákok élet-korához előírt (testi, érzelmi, szellemi) szűrővizsgálatokat. valamint a betegségek felismerésében nyújt segítséget, elvégzi a sportoláshoz szükséges vizsgálatokat és a könnyített vagy gyógytestnevelés csoportokba sorolást is.
Eredményesen illesztjük be a programunkba az ÁNTSZ, a gyermekjóléti szolgálat, nevelési tanácsadó, rendőrség elméleti és gyakorlati segítségét is.
Iskolapszichológusunk van, és – igény és szükség esetén – mentálhigiénés alkalmakat is szervezünk. Számos esetben a bizalmon alapuló tanár-diák kapcsolat is nagy segítség a lelki gonddal küzdő diákok számára.

1.5. A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok

Az iskolai lét legfontosabb élményei a közösségi élmények. A diákok emlékei elsősorban az iskolában zajló eseményekhez, programokhoz, az általuk megélt élményekhez kötődnek. 
Feladatunknak tekintjük, hogy közvetítsük a közösségi élmények fontosságát, erősítsük a valahova tartozás tudatát, a tradíció fontosságát. Diákjaink állandó közösségek és többféle, spontán, eseti jelleggel létrejött csoportosulásnak lehetnek tagjai. Ezek a közösségi keretek lehetővé teszik, hogy valamennyi fiatal az állandó közösségek (kiscsoportok) és a változó közösségek (pl. szakkörök) adta keretek között próbálhatják ki önmagukat. 
A tanulói személyiség fejlesztésére irányuló nevelő és oktató munka iskolánkban egyrészt a nevelők és a tanulók közvetlen, személyes kapcsolata révén valósul meg, másrészt közvetett módon, a tanulói közösség ráhatásán keresztül érvényesül. A tanulók közösségben, illetve közösség által történő nevelésének megszervezése, irányítása iskolánk nevelő-oktató munkájának alapvető feladata. 
Fontosnak tartjuk annak a „mi-tudat” élménynek az erősítését, ami a diákok számára az iskolához való tartozás érzését jelenti.



1.5.1. A tanulói közösségek fejlesztésével kapcsolatos kiemelt feladataink

A különféle tanulói közösségek megszervezése, nevelői irányítása
Feladat: Az iskolai élethez, a tanórákhoz, a tanórán kívüli tevékenységekhez kapcsolódó tanulói közösségek kialakítása, valamint ezek tudatos, tervszerű fejlesztése.
A tanulók életkori fejlettségének figyelembevétele a tanulóközösségek fejlesztésében
Feladat: A tanulói közösségek irányításánál a nevelőknek alkalmazkodniuk kell az életkorral változó közösségi magatartáshoz: a tanulók fejlődéséhez, az autonóm - önmagát értékelni és irányítani képes - személyiséggé válásig.
Az önkormányzás képességének kialakítása.
Feladat: A tanulói közösségek fejlesztése során ki kell alakítani a tanulókban, hogy nevelői segítséggel tudjanak maguk elé célt kitűzni, a cél eléréséért összehangolt módon tevékenykedjenek, illetve az elvégzett munkát értékelni tudják.
A tanulói közösségek tevékenységének megszervezése.
Feladat: A tanulói közösségeket irányító pedagógusok legfontosabb feladata, a közösségek tevékenységének tudatos tervezése és folyamatos megszervezése, hiszen a tanulói közösség által történő közvetett nevelés csak akkor érvényesülhet, ha a tanulók a közösség által szervezett tevékenységekbe bekapcsolódnak, azokban aktívan részt vesznek, és ott a közösségi együttéléshez szükséges magatartáshoz és viselkedési formákhoz tapasztalatokat gyűjthetnek.
A közösség egyéni arculatának, hagyományainak kialakítása.
Feladat: A tanulói közösségre jellemző, az összetartozást erősítő erkölcsi, viselkedési normák, formai keretek és tevékenységek rendszeressé válásának kialakítása, ápolása.

1.5.2. A tanítási órán megvalósítható közösségfejlesztő feladatok:

A közösségfejlesztés hozzájárul diákok egyéni képességének, tehetségének kibontakoztatásához, tanulási és továbbtanulási esélyének növeléséhez. A közösség részeként az egyénnek (diáknak és tanárnak egyaránt) az alábbi nélkülözhetetlen jellemzőkkel kell rendelkeznie:
· jóakarat, bizalom, őszinteség,
· a különbözőség tisztelete,
· azonosulási képesség, rugalmasság,
· türelem és mértékletesség a teljesítmény értékelésében,
· a munka tudatos szervezése, fegyelmezett, kötelességtudó, szorgalmas elvégzése a képességek legkedvezőbb érvényesülése szerint,
· a másik ember iránt érzett megértés, segítőkészség, szolidaritás, közvetlenség, figyelmesség, udvariasság,
· az ismereteket konkrét helyzetben alkotó módon alkalmazó tudás, intelligencia és annak tisztelete, követendő példaként, tekintélyként kezelése,
· az életértékek (testi-, lelki-, szellemi egészség, életöröm, vidámság) fontossága, gyakorlati ápolása, (életvitel, életmód, sport, kirándulás)
· tudatosítása a társadalmi önmegvalósulás folyamatában önbizalmat, sikerélményeket adó voltuk miatt,
· a mindennapi élet kulturális értékrendjének következetes (szokássá emelendő) gyakorlata (ízlés, beszédmód fejlesztése, a kommunikáció szabályainak betartása, a tisztesség, a becsület erkölcsi értékeinek megismerése és a gyakorlati érvényesítése),

Az iskolai hagyományok a diákság mindennapi életének sarokkövei, melyek révén a tanulók diákpolgárává válnak, és így alakul ki kötődésük az iskolához. A hagyományok ápolása, tisztelete, újabb eseményekkel való gyarapítása egyrészt iskolánk hírnevét gyarapítja, másrészt azt bizonyítja, hogy diákok igénylik ezen események megrendezését, esetleges átalakítását, bővítését.

1.5.3. Ennek érdekében konkrét feladataink:

· Követni a közösségek fejlődését.
· Az iskolai hagyományok ápolása és kialakítása.
· Tanulmányi és osztálykirándulások szervezése a következő célok figyelembe
· vételével:
· honismeret: (minden évben más-más táj megismerése mellett kerüljön sor
· Budapest történelmi, kultúrtörténeti és természeti értékeinek megismerésére is),
· általános műveltség növelése (múzeum, színház és koncert látogatása),
· az egészséges életre nevelés (gyalogtúrák, kerékpártúrák, vízi túrák, sítúrák).
· Projektek szervezése.
· Házi versenyek szervezése.
· Más iskolák diákjaival sport vagy kulturális kapcsolat kialakítása.
· Külkapcsolatok és partner kapcsolatok ápolása, kiterjesztése több nyelvterületre is.
· A környezetvédelemhez és az egészséges életmódhoz kapcsolódó világnapok
· alkalmából kiállítások szervezése.
· Bekapcsolódás környezetvédelmi akciókba.
· Szociális és jótékonysági akciók felkarolása.
· Diákkörök működtetése.
· A nemzeti ünnepek méltó, színvonalas, változatos megünneplése.
· Zene, képzőművészeti és irodalmi programok szervezése az iskolában és az iskolán
· kívül.
· Csoportos, kiscsoportos beszélgetések
· Közösségi tulajdonságok (segítőkészség, barátság, bajtársiasság) fejlesztése, a tanulók egymáshoz való viszonyának, a megfelelő tanár-diák kapcsolat kialakulásának elősegítése.
· A társadalmi együttélés alapvető szabályainak megismertetése, közösségben való megtapasztaltatása.
· Gyermek- és felnőtt példaképek bemutatása, követésre való ösztönzés.
· A felnőttek, idősek iránt érzett tisztelet kialakítása és ápolása.
· A beteg, sérült és fogyatékos embertársak iránti elfogadás és segítőkészség fejlesztése.
· Hazánkban és más országokban élő népcsoportok, népek értékeinek, hagyományinak, eredményeinek megismertetése, megbecsülése, tisztelete.
· A népek békés egymás mellett élési igényének kialakítása.

1.6. A pedagógusok helyi feladatai, az osztályfőnök feladatai

A pedagógusok feladatainak részletes listáját személyre szabott munkaköri leírásuk tartalmazza. 
A pedagógusok legfontosabb helyi feladatait az alábbiakban határozzuk meg:
· a tanítási órákra való felkészülés,
· a tanulók dolgozatainak javítása,
· a tanulók munkájának rendszeres értékelése,
· a megtartott tanítási órák dokumentálása, az elmaradó és a helyettesített órák vezetése,
· érettségi, különbözeti, felvételi, osztályozó vizsgák lebonyolítása,
· a tanulmányi versenyek lebonyolítása,
· tehetséggondozás, a tanulók fejlesztésével kapcsolatos feladatok,
· felügyelet a vizsgákon, tanulmányi versenyeken, iskolai méréseken,
· iskolai kulturális, és sportprogramok szervezése,
· osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása,
· az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása,
· szülői értekezletek, fogadóórák megtartása,
· részvétel nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken,
· részvétel a munkáltató által elrendelt továbbképzéseken,
· a tanulók felügyelete óraközi szünetekben és ebédeléskor
· tanulmányi kirándulások, iskolai ünnepségek és rendezvények megszervezése,
· iskolai ünnepségeken és iskolai rendezvényeken való részvétel,
· részvétel a munkaközösségi értekezleteken,
· iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés,
· osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása.

Az osztályfőnököt, az igazgató bízza meg minden tanév júniusában, elsősorban a felmenő rendszer elvét figyelembe véve.

 1.6.1. Az osztályfőnök feladatai és hatásköre

· Az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli osztályának tanulóit, munkája során maximális tekintettel van a személyiségfejlődés jegyeire.
· Segíti a tanulóközösség kialakulását.
· Segíti és koordinálja az osztályban tanító pedagógusok munkáját. Kapcsolatot tart az osztály szülői munkaközösségével.
· Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét.
· Minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát a nevelőtestület elé terjeszti.
· Szülői értekezletet tart.
· Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli teendőket: digitális napló vezetése, ellenőrzése, félévi és év végi statisztikai adatok szolgáltatása, bizonyítványok megírása, továbbtanulással kapcsolatos adminisztráció elvégzése, hiányzások igazolása.
· Segíti és nyomon követi osztálya kötelező orvosi vizsgálatát.
· Kiemelt figyelmet fordít az osztályban végzendő ifjúságvédelmi feladatokra, kapcsolatot tart az iskola ifjúságvédelmi felelősével.
· Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében.
· Javaslatot tesz a tanulók jutalmazására, büntetésére, segélyezésére.
· Részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, segíti a közös feladatok megoldását.
· Rendkívüli esetekben órát látogat az osztályban.

1.7. A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység

1.7.1. A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek

Az iskolánk tanárai figyelmet fordítanak arra, hogy felismerjék a diákok valamilyen területen megnyilvánuló, vagy rejtetten működő kiemelkedő képességeit. Az intézmény tehetséges tanulói számára olyan tevékenységeket szervez, amelyekben kibontakozhatnak értékes adottságaik. Tanulóink alkalmat és teret kapnak különböző tevékenységi körök mentén szervezett szakkörökben való részvételre, és ott derülhet ki, hogy milyen tevékenységi körhöz van leginkább affinitásuk.
A tehetségkutatás, a tehetséggondozás célja, hogy megtaláljuk a személyiségnek azokat az örömet adó, fejlődési utat lehetővé tévő kulcselemeit, melyekre ráépülhet a személyre szabott pedagógia. Ez a záloga annak, hogy a nehezített élethelyzetben lévő diák másságát pozitív tartalomként élheti meg, speciális tulajdonságai révén találja meg feladatát az életben, önbizalommal keresheti a felnőtt-lét feladatait, ezáltal lehet ítéletalkotása objektívabb, életszemlélete befogadóbb. A tehetség közösségben való elismerté tétele pedagógiánk pillére.



A tehetséggondozás szervezeti formái:
· csoporton belül: differenciálás a csoporton belül (igényes tanári előkészítő munkával jár),
· speciális életrend kialakítása,
· csoporton kívül: tanárok egyéni és kiscsoportos foglalkozásai tehetséges tanulókkal.
· tanórán kívüli formái: szakkörök, művészeti körök, iskolai sportkör, szabadidős foglalkozások, iskolai könyvtár, az iskola létesítményeinek, eszközeinek egyéni és csoportos használata.

A szakköri foglalkozások és a tevékenységi körök egyben a tehetséggondozás konvergáló elemei, melyek örömforrásként a motivációs impulzust adják.
A 12. évfolyamon az érettségi vizsgákra való felkészülés elősegítésére a gyenge eredményt elérő tanulók részére felzárkóztató, fejlesztő órákat iktatunk be. További tehetséggondozó s felzárkóztató foglalkozások indításáról – a felmerülő igények és az iskola lehetőségeinek figyelembe vételével – minden tanév elején az iskola nevelőtestülete dönt.

Az alábbi módszertani megoldásokat alkalmazzuk:
· ismeretgazdagítás, elmélyítés (önálló tanulói munkák, kiselőadások elkészítése, komplex csapatversenyek, utazások, nyári táborok, stb.),
· differenciálás, individualizált oktatás, nevelés,
· egyéni tanulási stílus, az önművelés igényének kialakítása,
· mentori rendszer létrehozása a tehetségért (a kimagasló tehetségű diákok számára az iskolán belül, ill. kívül tanácsadó biztosítása, felvételi előkészítők, magánórák),
· egymást támogató részekként kezeljük a testi és a lelki állapotot, ezért őrködünk a testi és a szellemi aktivitás arányai felett,
· speciális intenzív felkésztő munkacsoportok alakítása meghatározott céllal,
· tehetséges tanítványaink érdekében együttműködünk külső partnerekkel, szervezetekkel. Elsősorban az iskola és a család kapcsolatának tulajdonítunk kiemelt szerepet, de fontosnak tartjuk a pályaválasztási tanácsadást, a kapcsolatot a szakirányú felsőfokú intézményekkel, a társ-, illetve szakirányú intézményekkel, cégekkel,
· támogatjuk a munka világa megismerésének önálló módszereit, a pályakép reális felmérését.
A nyomon követés és a megfelelő tehetséggondozás elvárható eredményeként – folyamatos ellenőrzéssel – kevesebb alulteljesítés és aszociális viselkedés várható a jó képességű diákok körében.
A diákok – speciális érdeklődésük ellenére – megszerezhetik a sokoldalú személyiséggé válás lehetőségét, iskolai eredményeik, tartósan javulhatnak.
Az intézménynek meg kell keresnie azokat a külső kapcsolatokat, melyek megfelelő terepet nyújtanak a speciális tehetségek kibontakoztatásához.

1.7.2. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkózását segítő program

Az iskola minden tanára végzi ezt a tevékenységet. A nevelés eme területének legfontosabb munkaformái és tevékenységei a következők:
· A tanulók családi körülményeinek megismerése szociológiai felmérés, egyéni beszélgetés alkalmával.
Felelős: osztályfőnök, pszichológus, gyógypedagógus, iskolai mentálhigiénés szakember.
· A jelenség felismerése, diagnosztizálása szakember feladata. A szakintézmények (gyermekpszichiátria, nevelési tanácsadó, szakértői bizottságok) segítségét kérni a probléma felmerülése esetén.

Felelős: osztályfőnök, pszichológus, iskolai mentálhigiénés szakember.
· Szoros kapcsolat a szakintézményekkel.
· A pedagógusok, a szülők, a családok nevelési gondjainak segítése.
· Egyéni bánásmóddal történő hátránykompenzáció.
· Rendszeres esetmegbeszélések.
· Pedagógusok, szülők, diákok személyes kapcsolatainak fejlesztése.
· Fejlesztő, felzárkóztató foglalkozások.

A tanulási kudarc kialakulásának lehetséges okai:
· alapképességek (írás, olvasás, számolás, beszéd) nem megfelelő fejlettsége, tanulási képességek alacsony színvonala,
· az általános iskolák közötti különbségek,
· irreális pályaválasztás,
· rossz időbeosztás, túlterheltség,
· koncentráció hiány,
· rossz tanulási technikák

Felismerése:
· a tanuló teljesítménye nincs arányban a befektetett munkával,
· szorongás, félelem megjelenése (düh, agresszió),
· képességek mérése,
· tudásszint mérések.

Felelős: osztályfőnökök, szaktanárok, szakoktatók
Több alkalommal osztályfőnöki órán és a tanítási órákon is foglalkozunk a tanulási módszerekkel, hogy minél hatékonyabban alkalmazzák azokat tanulóink. 

A segítő programok:
· Tanulási technikák tanítása;
· A kommunikációs képességek fejlesztése;
· Differenciált foglalkozás tanórán;
· Felzárkóztató foglalkozások beindítása a hiányzó ismeretek pótlására;
· Pótló foglalkozások a rendszeresen hiányzók számára;
· Egyéni foglalkozás;

1.7.2.1. A tanulási esélyegyenlőség biztosításának elvei

Minden tanköteles tanulónak törvényben biztosított joga, hogy számára megfelelő oktatásban részesüljön. Ennek érvényesítéséhez iskolánknak (a fenntartóval, a családdal, szakmai és civil szervezetekkel együttműködve) a következő elvek szerint kell biztosítania a nevelő-oktató munka feltételeit:
· a tanulók tanulási nehézségeinek feltárása, problémái megoldásának segítése az iskolai nevelés-oktatás egész folyamatában és valamennyi területén;
· a tanulási esélyegyenlőség eredményes segítésének egyik alapvető feltétele a tanulók személyiségének megismerése, az ahhoz illeszkedő pedagógiai módszerek alkalmazása;
· a tanulók önmagukhoz és másokhoz viszonyított kiemelkedő teljesítményeinek, tehetségjegyeinek feltárása, fejlesztése a tanórákon, más iskolai foglalkozásokon és e tevékenység támogatása az iskolán kívül;
· adaptív tanulásszervezési eljárások alkalmazása;
· egységes, differenciált és egyénre szabott tanulási követelmények, ellenőrzési, értékelési eljárások alkalmazása.

1.7.3. A beilleszkedési, magatartási és tanulási nehézségekkel küzdők segítése

Az elmúlt években a beilleszkedési, magatartási nehézségekkel küzdő diákok számaránya emelkedik. Minden pedagógusnak tisztában kell lennie azzal, hogy a beilleszkedési és magatartási nehézségek megjelenése biztos jelei annak, hogy tanítványunk valamiféle szociális problémával, családi bizonytalansággal, életviteli nehézséggel küzd. 
Az iskola minden pedagógusának érzékeny odafigyelésére, előítélet-mentes pedagógusi személyiségére szükség van, mindenekelőtt azonban az osztályfőnökök kötelessége a problémákkal küzdő személyiség felismerése, az osztályban tanító pedagógusok diszkrét informálása. Nem mellőzhető a felismert esetekben a problémák négyszemközti megbeszélése, az elvárások és a pedagógusi tanácsok világos megfogalmazása. 
Legfontosabb feladatok:
· A tanulók családi körülményeinek megismerése szociológiai felmérés, egyéni beszélgetés alkalmával.
Felelős: osztályfőnök, pszichológus, iskolai mentálhigiénés szakember.
· A jelenség felismerése, diagnosztizálása szakember feladata. A szakintézmények (gyermekpszichiátria, nevelési tanácsadó) segítségét kérni a probléma felmerülése esetén.
Felelős: osztályfőnök, pszichológus, iskolai mentálhigiénés szakember.
· Szoros kapcsolat a szakintézményekkel.
· A pedagógusok, a szülők, a családok nevelési gondjainak segítése.
· Egyéni bánásmóddal történő hátránykompenzáció.
· Rendszeres esetmegbeszélések.
· Pedagógusok, szülők, diákok személyes kapcsolatainak fejlesztése.
· Fejlesztő, felzárkóztató foglalkozások.

Kiemelt feladatként tekintünk a tanulási nehézséggel küzdő diákok felzárkóztatására és fejlesztése is. Tanulási zavarnak tekintjük azt a – intelligenciaszint alapján elvárhatónál lényegesen alacsonyabb – tanulási teljesítményt, amely gyakran neurológiai deficit, vagy funkció zavar talaján jön létre, sajátos kognitív tünet együttessel. Ezek a részképesség zavarok alapvetően nehezítik az iskolai tanulás során az olvasás, írás és/vagy a matematika elsajátítását. Adekvát terápiával, fejlesztéssel azonban jól befolyásolhatók.

Tünetei több területen is megjelennek:

1. Kognitív képességek területén: az észlelés, emlékezet, a figyelem zavarában jelenik meg.
2. Motoros orientációs képességek területén: az izomtónus, az egyensúly, a nagy- és finommozgások, a cselekvéstervezés, - irányítás, a térbeli – és időbeli tájékozottság zavarában nyilvánul meg.
3. Emocionális és szociális képességek területén: a motiváció, motiválatlanság, kapcsolat kialakítás, kötődések, viszonyok, önértékelés, önirányítás, értékrend, tanulási viselkedés, szereptanulás zavarában nyilvánul meg.

Legfőbb célunk: 
· az iskola követelményrendszerének való sikeres megfelelés,
· a meglévő deficitek ledolgozása, a hiányok pótlása, 
· a teljesíteni képes tudás megszerzése,
· a személyiségben rejlő gátak és lehetőségek feltárása,
· a meglévő képességek kiaknázása és megerősítése,
· a tanuláshoz szükséges pszichikai funkciók fejlesztése,
· a személyiségjegyekkel összehangolt egyéni tanulási módszerek, eljárások kialakítása,
· a tanulási folyamat készség szinten történő elsajátítása,
· hatékony tudásbővítés és tudásszint emelése,
· probléma-érzékenység, problémamegoldó gondolkodás, feladatészlelés kialakítása,
· járulékos tünetek, viselkedés- és magatartási zavarok korrekciója, 
· reális énkép és önismeret kialakítása,
· érzelmi stabilitás, egyedi érzékenység és motiváltság fokozása.

A szervezés elvei és eljárási rendje:
A tanulási kudarcot kiváltó okok sokfélesége jelzi, hogy a kezelés módszerei is sokfélék lehetnek. Minden alkalmazott eljárás személyfüggő. Alapelvünk, hogy pedagógiai tevékenységünk középpontjában a gyermek áll, oly módon, hogy figyelembe vesszük teljes eddigi életpályáját, személyiségének vonásait, a deficit mértékét és minőségét, a benne rejlő és kiaknázható lehetőségeket, kulturális- és szociális hátterét, motivációját. Ebből kiindulva az adekvát fejlesztő módszer alkalmazásához az alábbi szempontok figyelembevételét tartjuk szükségesnek: életkor, képességek, érdeklődés, motiváció, tárgyi- és személyi feltételek, családi együttműködés.
A felzárkóztatás, a fejlesztés sikeressége minden tanuló esetében a különleges bánásmód és differenciált fejlesztés függvénye. Egyéni differenciálás nélkül nincs hatékony képességfejlesztés. Komplex fejlesztő tevékenységet dolgozunk ki, a tanév első két hetében felmérjük a tanulókat, a felmérést egyénileg, feladatlapos rendszerben végezzük, kiegészítve megfigyeléssel és egyéb módszerekkel. A fejlettségi szintet a következő területeken figyeljük:
· megjelenés, magatartás,
· a beszéd alaki és tartalmi szempontból,
· mozgás: nagy- és finommotoros képességek,
· dominancia, észlelés: látás, hallás, tapintás, kinesztetika,
· gondolkodási funkciók,
· figyelem, emlékezet,
· olvasási készség,
· számolási készség,
· rajz.

Az egyéni vizsgálat mellett tanulmányozzuk a tanuló iratanyagát, figyelembe véve a korrekciós javaslatokat. A felmérés alapján állapítjuk meg, hogy mely fejlesztési területen kell mozognunk. Legfőbb fejlesztési területek: beszédfejlesztés, olvasási készségfejlesztés, számolási készségfejlesztés, észlelés fejlesztése, figyelem-, emlékezet fejlesztése, gondolkodási funkciók fejlesztése. 

A segítségnyújtás módja:
· a tanulás technikájának elsajátíttatása a tanulókkal (tanulási stratégiák, gondolkodási és tanulási módszerek),
· felzárkóztató órák, foglalkozások szervezése,
· kiscsoportok ideális kialakítása,
· egyéni képességekhez igazodó tanulás szervezése,
· a tanulást segítő közösség megteremtése,
· a jutalmazás különböző formáinak tudatos alkalmazása (egyéni elismerés, dicséret a tanulóközösség előtt, megbízatások megtisztelő feladatokkal, tanulók véleményének kikérése, stb.),
· sikerek elérésének közösségben való kiemelése,
· továbbtanulás irányítása, segítése,
· a tanulási hátrányok leküzdésében eredményesen alkalmazhatók a digitális pedagógiai eredményeit tükröző számítógépes multimédia egyéni fejlesztő programok,
· a könyvtár, valamint az intézmény más létesítményeinek, eszközeinek egyéni vagy csoportos használata.

Szakembereink által alkalmazott fejlesztő foglalkozások:
1. Kompenzatórikus terápia – mely szerint – ki kell kutatnunk, mely tevékenység jelenti a személyiségben azokat a tehetségeket, melyeknek megerősítésével élményszerű kreativitás, önbizalom erősödés, és ezáltal az általános hozzáállás változása kiindulhat.
2. Tantárgyi korrepetálás
a.) megelőző – mely szerint a szakoktatótól rendszeresen meg kell kapni a következő tantárgyi óra kulcsszavait. (Sokszor ez jelenti az alapvető tájékozódási pontot az óra és a tananyag irányában, ehhez képest tud a tanuló tisztában lenni azokkal a fogalmakkal, melyekkel egyáltalán képes megérteni az ott elhangzottakat, leírtakat),
b.) utólagos – hiányt pótló korrepetálás.
3. Kognitív terápiák – melyeknél a célzott részképesség minőségi változás várható azáltal, hogy a korábban rosszul elsajátított készség és ismeret korrigálása és újratanulása várható el.

Hisszük: legnagyobb lehetősége az embernek, hogy létrehozza azt a működő, ember léptékű közeget, amelyben a személyiség megnyílhat, és önállóan, szorongásaitól megszabadulva, vállalva önmagát, saját emberi feladatát is megtalálja.

1.7.4.  Sajátos nevelési igényű tanulók fogyatékosságának típusához és fokához igazodó nevelési és fejlesztési program

A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelése

A sajátos nevelési igényű meghatározás:
Sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló az a különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló, aki a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján mozgásszervi, érzékszervi, értelmi vagy beszédfogyatékos, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavarral) küzd.
 A sajátos nevelési igény a szokásostól eltérő mértékű és tartalmú egyéniesítés szükségességét jelenti, utal az ehhez szükséges másfajta és többféle szakértelemre, kiegészítő tárgyi és infrastrukturális feltételekre, továbbá mindezekhez szükséges többletfinanszírozásra.
A sajátos nevelési igényű gyermeknek, tanulónak joga, hogy különleges gondozás keretében állapotának megfelelő pedagógiai, gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai ellátásban részesüljön attól kezdődően, hogy igényjogosultságát megállapították. A különleges gondozást a gyermek, tanuló életkorától és állapotától függően, a tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs bizottságok szakértői véleményében foglaltak szerint kell biztosítani.

Ennek érdekében alapfeladatként valósítottuk meg:
· A többi tanulóval együtt haladásra képtelen tanulók számára speciális szakiskolai oktatást
· A tanári kompetenciák és az iskolai szervezet fejlesztését
· A finanszírozás megoldását
· A segítő hálózat kiépítését
· Szociális, gyermekvédelmi háló biztosítását
· Támogatások lehetőségeinek biztosítását
· Az intézményszolgáltató szerepét meghatározó befogadott tanulók igényei szerinti oktató-nevelőmunka folyamatának a szervezését
· Lemorzsolódás elkerülése, befogadó benntartó intézkedéseket

Jelentési kötelezettségek:
· szakszolgálatok felé felülvizsgálati kérelmek benyújtása
· sajátos nevelési igényű tanuló után járó normatíva igénylése

Intézményünkben a különleges gondozás formái:
· iskolai nevelés és oktatás
· speciális nevelés, oktatás
· fejlesztő felkészítés.

Intézményünkben az iskolai nevelés-oktatást és fejlesztő felkészítést valósítjuk meg tanulóink életkorát és annak sajátosságait figyelembe véve (tanulóink életkora: 14-24 év).

Integráció-együttnevelés a többi tanulóval való együtt haladásra képes tanulóknál:
Ezen tanulóknál a nevelési-oktatási munkánk során az inklúzió formáját valósítjuk meg. Ezen különleges gondozást igénylő tanulóinkat integráljuk tanulóink közé. 
Az integrálás formáját és típusát a tanulói jogviszonyban álló fiatal szakértői véleményében megfogalmazottak és az egyéni szükségletek határozzák meg.
Az integrálható tanulók esetében ezen oktatási formának egy fejlettebb formáját az inklúzióhoz közeli módszert alkalmazzuk.
Az integrációhoz képest az inklúzió fejlettebb forma, mivel filozófiájában mindenki felé befogadó, s ennek a szemléletnek a következménye az együttnevelés.



	INTEGRÁCIÓ (FOGADÁS)
	INKLÚZIÓ (BEFOGADÁS)

	A módszer, az óraszervezés nem változik.
	A módszer, az óraszervezés nem hagyományos.

	Frontális, teljesítményorientált stílus.
	Differenciáló, önértékelésre is alapozó pedagógia.

	A gondokért maga a gyermek a felelős.
	Gondok esetén a pedagógusnak kell változnia.

	A gyógypedagógusra hárul a probléma megoldása. 
	A gyógypedagógus partner a megoldásban.

	Csak az osztályfőnök vállal részt az integrálásban.
	Szemléletváltás a teljes tantestületben, nyitott iskola.



Intézményünk, mint befogadó vagy inklúziv iskola oktatási stílusában az együttműködő tanulási módszereket, a csoport- és pármunkát alakítja ki. Így igyekszünk fejleszteni a tanulókat részlegesen vagy a teljes képzésben. A tanórákon differenciált nevelés-oktatás folyik, megkülönböztetett és elhatárolható normákkal, melyet a tanórán kívüli gyógypedagógiai fejlesztés egészít ki.

Intézményünkben a funkcionális integrációs törekvések érvényesülnek. 

Az integrált nevelés feltételei:

1. Tárgyi és személyi tényezők
· Alapító okirat, (1. sz. melléklet) Pedagógiai Program, 
· fogyatékosság típusának megfelelő gyógypedagógus szakember,
· fogadó kész, felkészült pedagógusok,
· a tárgyi szükségletek biztosítása,
· osztálylétszám korlátozása.



2. Módszerek
· differenciálás:
Eszközei:
- segítségadás módjában, idejében az alkalmazott módszerekben, a közvetítési módban,
- a tananyag tartalmában,
- az óraszervezésben,
- tanítási, tanulási ütemben,
- célokban, megkövetelt szintben,
- számonkérés, értékelés módjaiban, típusában.

Céljai:
- képességfejlesztés, 
- helyes tanulási szokások gyakorlása,
- önálló tanulás megtanítása,
- sikerélményhez juttatás,
- egyéni lehetőségek fejlesztése,
- együttműködés fejlesztése,
- önellenőrzésre szoktatás,
- reális önértékelés kialakítása.

Személyi feltételek
Az integrált osztályok, a sajátos pedagógiai módszerek gyakorlatban történő megvalósítását:
· fejlesztő pedagógus,
· gyógypedagógus,
· pszichológus,
· pedagógiai asszisztens,

Külön elkészített egyénre szabott fejlesztési terv alapján végzik az egyéni, vagy kiscsoportos (két-három fő) szakmai, pedagógiai munkájukat. Munkájuk szorosan összefügg az elméleti és gyakorlati szaktanárok tevékenységével. A napi kapcsolat során párhuzamos oktató-nevelő munka folyik, nagy hangsúlyt fektetve a sajátos nevelési igényű tanulók egyéni igényeire. Folyamatos visszacsatolás erősíti a minőségi munkát.



Szakmai kompetencia biztosítása

Pedagógus felvétel:
· Az iskola vállalt profiljának megfelelő szakemberek felvétele.
· Szakirányú végzettségű pedagógusok biztosítása.
· A feladatok és az elvárások korrekt ismertetése az intézmény dolgozói által elfogadott belső szabályzatok alapján 
· Pedagógus továbbképzés:
· Folyamatos képzés biztosítása 
· Az innováció biztosítása, belső és külső előadókkal.

Az iskola helyi műhelyei

Az iskolai szakmai munkaközösségek működése állandó elemző feladatjelölő, értékelő munkafolyamata az esélyegyenlőség a tehetséggondozás érdekében történik. A szakmai műhelyekben együttműködő pedagógusok részéről a sajátos nevelési igényű és hátrányos helyzetű tanulók tanulási nehézségeinek elfogadása, hatékony módszerek technikák alkalmazása, szükség esetén attitűdváltás, folyamatos szakmai megújulás.
Követő mentori rendszer.
A végzett diákok beilleszkedésének utókövetése szervezett találkozók keretében.

Az iskola nevelési programja

Arról, hogy a sajátos nevelési igényű fiatal az e célra létrehozott, a fogyatékosság típusának megfelelő gyógypedagógiai intézménybe (szegregáltan) vagy együttnevelve kortársaival (integráltan) teljesíti-e tankötelezettségét, a szakértői bizottság dönt. A döntésnél a bizottság figyelembe veszi a gyermek állapotát (fogyatékosság súlyossági foka és típusa, egészségügyi problémái, személyisége, szocializálhatósága…), igényét, az intézményi feltételeket és a szülő választását.

A köznevelési törvény lehetővé teszi, hogy a szülő választhat azon intézmények közül, amelyek rendelkeznek a sajátos nevelési igényű gyermek neveléséhez és oktatásához szükséges személyi és tárgyi feltételekkel.

Az iskolánkba jelentkező minden fiatal egy úgynevezett tanulási képességvizsgálaton vesz részt, melyhez a szülő (törvényes képviselő) írásban hozzájárul.

A vizsgálat a következő részekből áll:
1. felmérő feladatlap kitöltése (hallás utáni írás, szövegértés, írás, olvasás, számolás),
2. manuális készség vizsgálat: egy fát kell lerajzolni,
3. írásbeli fogalmazás: „Mi leszek tíz év múlva” címmel,
4. intelligencia teszt kitöltése (RAVEN),
5. egyéni beszélgetés a jelentkezővel és az őt kísérő szülővel/gondviselővel, melynek során szakembereink (pszichológus, fejlesztőpedagógus, gyógypedagógus, logopédus) értékelik a jelentkező:
- tanulási képességét,
- egyéb tanulási akadályozottságát.



Fontos megkülönböztetni a pedagógiai szakszolgálatok közül a Nevelési Tanácsadó és a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság feladatkörét. 

	Nevelési Tanácsadó
	Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság

	Célcsoport:
Beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek
	Célcsoport:
sajátos nevelési igényű tanulók 
- beszédfogyatékos
- pszichés fejlődési zavarral küzdő
- a megismerő funkciónak vagy a viselkedés fejlődésének tartós és súlyos rendellenességével küzdenek
- a megismerő funkciónak vagy a viselkedés fejlődésének súlyos rendellenességével küzdenek (pl. dyslexia, dysgraphia, dyscalculia, mutizmus, kóros hiperkinetikus vagy kóros aktivitászavar).



Alkalmazott pedagógiai módszerek

Iskolánk fejlesztési módszerek szerint a tanulókból csoportokat alakít ki. A jó adottságú tanulóknak többletszolgáltatásokat nyújt, míg a gyengébb adottságúaknak a minimális követelmények elérését biztosítja.
A gyengébb adottságúaknál módosítjuk a követelményeket és a szokásostól eltérő, nagyobb mértékű speciális pedagógiai segítséget nyújtunk. Ez a tanóráról kikért tanuló egyéni, személyre szabott fejlesztésével valósul meg.



Alkalmazott módszerek a közvetítési módban
· feladat megismétlése a nekik megfelelő nyelvi szinten,
· feladat kis lépésekre bontása,
· példa bemutatása, mintaadás,
· tanítási stílusok váltakozása,
· szükség esetén több ellenőrzés,
· feladaton belüli hangsúlyozás,
· a válaszadás módjainak különbözősége (pl. szóban, írásban), 
· a tananyag változatos feldolgozása,
· tanulószobában, szaktanárral történő fejlesztés, korrepetálás,
· kiscsoportok kialakítása, önálló feladatátadás,
· projektmódszer,
· kooperatív oktatás.

A tananyag tartalmában
· változtatás,
· kiváltás,
· elhagyás, vagy eltolás,
· kompenzálás.

Óraszervezés
· frontális helyett csoport, pár, egyéni munka,
· együttműködés előtérbe helyezése,
· ösztönző társ megszervezése,
· tanulók csoportokba rendezése.

Tanítási ütem
· lassítás,
· képesség szerinti terhelés

Számonkérés módja:
· hagyományos, standardhoz viszonyítás,
· tanuló önmagához mért fejlődéséhez,
· szöveges értékelés,
· tantárgyi, tananyagrészi mentesítések az értékelés alól.

Az imént felsorolt módszerek a következő célok elérését segítik
· képességfejlesztés,
· helyes tanulási szokások gyakorlása,
· önálló tanulás megtanítása,
· sikerélményhez juttatás,
· egyéni lehetőségek fejlesztése,
· együttműködés fejlesztése,
· önellenőrzésre szoktatás,
· reális önértékelés kialakítása,
· tananyagi lényegkiemelés,
· tantárgyak közötti párhuzamok felismerése.

1.7.5. Az ifjúságvédelemi feladatok ellátása

Kiemelt feladat a szociálisan hátrányos körülmények között élő tanulók problémáinak kezelése, a tanulók veszélyeztetettségének megelőzése, illetve megszüntetése. E feladatokat az alábbiakban határozzuk meg. ingyenes tankönyvellátás biztosítása a jogszabályok által meghatározott módon,
· tankönyv támogatás biztosítása,
· tanulmányi kirándulások anyagi támogatása,
· nehézségekkel küzdő tanulók esetén pszichológus tanácsának kikérése, munkájának igénybevétele,
· a tanulók jogainak fokozott védelme,
· rendszeres felvilágosító munka végzése az osztályfőnök, a szaktanárok és a védőnő segítségével (drog, alkohol, dohányzás).

Az egészséges életmódra nevelés keretében kívánjuk fejleszteni – elsősorban osztályfőnöki órákon, másrészt a szociálisan hátrányos helyzetű diákokkal való egyéni foglalkozás alkalmával – az alábbi képességeket és készségeket:
· érzelmek alkotó kezelése,
· a stressz kezelés,
· az önismeret, önbecsülés megerősítése,
· a célok megfogalmazása és kivitelezése,
· a konfliktuskezelés,
· a problémamegoldás, a döntéshozás,
· a kortárscsoport nyomásának kezelése,
· a segítségkérés és segítségnyújtás módjának megismerése

Ennek keretében a gyermek-és ifjúságvédelmi felelős:
· Elősegíti az osztályfőnökök felderítő tevékenységét, segíti a veszélyeztetettség kritériumainak intézményi szintű meghatározását.
· Összehangolja a gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenységet az intézményben dolgozó pedagógusok között.
· Szükség esetén az osztályfőnökökkel és a szükséges szakemberekkel családlátogatást végez.
· Szükség esetén segítséget kér az illetékes hatósági szervtől, szakintézményektől.
· Részt vesz a továbbképzéseken.

Felelős: valamennyi pedagógus, iskolapszichológus, ifjúságvédelmi felelős.

1.7.6.  A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenység

Az iskola működési körülményeiből adódóan kevés a hátrányos helyzetű tanuló. Ennek ellenére folyamatosan gondot fordítunk arra, hogy lehetőségünk szerint segítsük a hátrányok enyhítését. Ennek érdekében az alábbi eljárásokat alkalmazza tantestületünk:
· Az osztályfőnökök ismerjék meg a tanulók szociális helyzetét még az első év elején.
· Egyéni elbeszélgetésekkel, a szülőkkel való találkozásokkal segítjük a tanulók beilleszkedését a közösségbe. 
· A problematikus esetekben szakember (pszichológus) segítségét vesszük igénybe. 
· Az iskolaorvos, a védőnő és az osztályfőnök együttműködnek a problémák megoldásában. Az együttműködés módját az intézmény szervezeti és működési szabályzata tartalmazza.
A segítő programok
· Pedagógusok – diákok – szülők személyes kapcsolatai.
· Felzárkóztató és tehetséggondozó programok szervezése.
· Egyéni fejlesztés.
· Drog – és bűnmegelőzési programok szervezése.
· Felvilágosítás a szociális juttatások lehetőségéről.
· Pályázatok figyelése, az azokon való részvétel segítése.
· Tankönyvtámogatás, tartós tankönyvek, 
· Továbbtanulás irányítása, segítése.

Iskolánk befogadó intézmény, pedagógiai programunkban megjelennek a differenciált és az egyéni fejlődést biztosító módszertani eljárások. Gimnáziumunk vezetése és tantestülete felvállalja a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók, valamint a sajátos nevelési igényű tanulók nevelését és oktatását, számunkra személyre szabott értékelési és követési rendszert biztosítunk. 
Felvételi eljárásunk során a jogszabály által lehetővé tett maximális kedvezményeket biztosítunk a sajátos nevelési igényű felvételizők számára. A felvételi döntés során – azonos pontszám esetén – előnyben részesítjük a hátrányos helyzetű tanulókat.

1.8. Az intézményi döntési folyamatban való tanulói részvételi rendje

A diákokkal való kapcsolattartás formái: 
A diákokkal való kapcsolattartás elsődlegesen a mindennapi érintkezés során történik a tanítási órákon, az órák közti szünetekben, a tanítás előtt és után. A diákok bármely tanárukat megkereshetik javaslataikkal és egyéni gondjaikkal, személyükről és az osztályközösségről információkat kérhetnek tőlük és az iskola vezetőitől. A diákok személyét érintő problémákkal elsődlegesen az osztályfőnök és a szaktanárok foglalkoznak. A diákok többségét, vagy jelentős részét érintő információk közlésére illetve cséréjére a következő fórumokat szeretnénk működtetni. 


1.8.1. Iskolagyűlés
A diákokat az intézmény vezetői és tantestülete rendszeresen tájékoztatják az iskolával kapcsolatos eseményekről, eredményekről, tervekről. A tájékoztatás elsődleges formája az iskolagyűlés, melyre minden hónapban egy alkalommal kerül sor.

1.8.2. Diákközgyűlés

A diákönkormányzat kezdeményezésére évente kötelezően összehívandó fórum, ahol a diákönkormányzat a tanulók jelentős részét vagy egészét érintő problémákat, panaszokat vethet fel, azokra választ kérhet. A diákközgyűlés az a legmagasabb fórum, amelyen az intézmény tanulói és diákönkormányzata minden olyan problémát fölvethetnek, amely a tanulói jogok érvényesülésével akár az intézményen belül, akár a jogi szabályozásban sérelmet, feszültséget, méltánytalanságot okoz.

1.8.3. Infokommunikációs kapcsolattartás

A tanulók a rájuk vonatkozó érdemjegyeket, dicséreteket és elmarasztalásokat, valamint hiányzásuk alakulását a digitális naplón keresztül kísérhetik figyelemmel.
Az iskola honlapjáról fontos, őket érintő információkat szerezhetnek, űrlapokat tölthetnek le, információkhoz juthatnak a vizsgákról és más fontos eseményekről. 
Az iskola Facebook-profilján keresztül is információkat ad a szülőknek, tanulóknak és az iskolánk iránt érdeklődő külső személyeknek, leendő tanítványainknak. 


1.9. Kapcsolattartás a szülőkkel, az iskola partnereivel

1.9.1. Szülői értekezlet
Az éves munkatervben ütemezett szülői értekezletek feladata, hogy tájékoztassa a szülőket gyermekük előmeneteléről, az osztály aktuális problémáiról, az osztályban és az iskolában jelentkező feladatokról. A szülői értekezleten minden alkalommal nevelési kérdések is előkerülnek, valamint áttekintő képet ad az osztályfőnök osztálya neveltségi szintjének alakulásáról. Szülői értekezletet évente legalább három alkalommal tartunk. Ha az osztály helyzete, problémái, a csoport előtt álló feladatok azt indokolják, az iskola igazgatója rendkívüli szülői értekezletet hívhat össze a szülők tájékoztatására, a problémák közös megoldási lehetőségének megtalálására.

1.9.2. Fogadó órák
Célja, hogy a szülők egyénileg információt kapjanak gyermekük előmeneteléről, magatartásáról, a szaktanár róla alkotott véleményéről, valamint a pedagógus tanácsokat adhasson a tanuló nevelésével kapcsolatosan. Az iskola biztosítja, hogy a fogadóórán a szülő négyszemközt beszélhessen gyermeke tanárával személyes problémáiról. A fogadóórákat évente legalább három alkalommal, minden pedagógus számára egységes késő délutáni időpontban tartjuk.
1.9.3. Szülők írásos tájékoztatása
A szülőket folyamatosan értesítjük tanítványunk előrehaladásáról, hiányzásáról, késéseiről, valamint a személyét érintő dicsérő és elmarasztaló intézkedésekről a digitális napló révén. A tanuló félévi és év végi eredményeiről a szülő tájékoztatást kap a félévi értesítő és az év végi bizonyítvány révén. Az osztályfőnök folyamatosan figyelemmel kíséri a diákoknak beírt osztályzatokat, a tanulói hiányzásokat és késéseket. Hetente email formájában tájékoztatja a szülőket az adott osztályt érintő információkról, kérdésekről. 
A Köznevelési törvény hatályos előírása szerint a szülőket a megelőző tanév végén tájékoztatjuk azokról a tankönyvekről, tanulmányi segédletekről, taneszközökről, ruházati és más felszerelésekről, amelyekre a következő tanévben a nevelő és oktató munkához szükség lesz. Tájékoztatjuk őket továbbá az iskolától kölcsönözhető tankönyvekről, taneszközökről és más felszerelésekről, valamint arról is, hogy az iskola milyen segítséget tud nyújtani a szülői kiadások csökkentéséhez.
1.9.4. A szülői kapcsolattartás egyéb formái
· a digitális naplón (MOZANAPLÓ) keresztül üzeneteket, felhívásokat, kéréseket és értesítéseket küld az iskola, ugyanitt a szülő és a tanuló nyomon követheti a tanuló tanulmányi előmenetelét, hiányzásait, dicséreteit és az esetleges fegyelmező intézkedéseket.
· személyes kapcsolattartást biztosít egyéni esetekben
· az iskola honlapján keresztül
1.10. Kapcsolattartás az iskola külső partnereivel
A külső partnerekkel történő kapcsolattartás szabályozása jelentős részben a szervezeti és működési szabályzat jogkörébe tartozik, így az iskola egészségügyi ellátást biztosító szervezettel, a családsegítő szolgálattal, a pedagógiai-szakmai szolgáltatókkal való kapcsolattartás további szabályozására nincsen lehetőség.

1.11. A közösségi szolgálat szervezésével kapcsolatos feladatok
A közösségi szolgálat jogszabályban előírt kötelezettsége elsőként a 2016-ban érettségizett tanulókat terhelte, a jogszabály előírja minden tanuló számára 50 óra közösségi szolgálat teljesítésének kötelezettségét. Az a tanuló, aki az 50 óra közösségi szolgálatot nem teljesíti, nem kezdheti meg az érettségi vizsgát.
Az iskola vezetése minden partnerszervezettel együttműködési megállapodást köt a közösségi szolgálati feladatok közös szervezésére. A korábbi tanévekhez viszonyítva csökkent a választható helyszínek száma, mivel diákjaink egyre kevésbé választották azokat a lehetőségeket, amelyek nem biztosítottak folyamatos elfoglaltságot a számukra. A legtöbb diákunk az animátori tevékenységet, valamint az ehhez kapcsolódó nyári plébániai táboroztatást, a kórust, a Mezey Művelődési Házat vagy a város óvodáinak egyikét választotta.
Az iskola igazgatója minden tanév elején megbízza a gimnázium egy tapasztalt tanárát, gyakorló osztályfőnökét azzal, hogy szervezze a közösségi szolgálattal kapcsolatos feladatokat. Diákjainknak és az osztályfőnököknek azt javasoljuk, hogy a tanulók a 9-10. évfolyamon teljesítsék közösségi szolgálati kötelezettségük döntő többségét, és a 11. évfolyamon feltétlenül fejezzék be az 50 óra előírt teljesítését. Az iskola gondoskodik a megfelelő számú közösségi szolgálati hely megszervezéséről, a partnerszervezetekkel való folyamatos kapcsolattartásról, a mentorok megbízásáról.
A közösségi szolgálat szervezéséért felelő pedagógus közreműködésével az intézmény vezetője minden tanévben beszámol a közösségi szolgálat adott évi szervezésének eredményeiről, összegzést készít az egyes osztályok által teljesített óraszámokról, valamint azoknak a tanulóknak a számáról és arányáról, akik már teljesítették a közösségi szolgálatot. Az osztályfőnökök vezetik tanítványaik közösségi szolgálati igazolólapját, figyelmeztetik a teljesítésben elmaradást mutató tanulókat. Az intézmény honlapján „Közösségi szolgálat” menüpontot működtet, amelyen tájékoztatást ad a közösségi szolgálat jogszabályi előírásairól, követelményeinek teljesítéséről, nyilvánosságra hozza szerződéses partnereink listáját és a végezhető tevékenységek körét.


1.12. A vizsgaszabályzat célja

Vizsgaszabályzatunk célja a tanulók tanulmányok alatt tett vizsgái lebonyolítási rendjének szabályozása. A szabályozás szerint a tanulmányok alatti vizsga (osztályozó vizsga, javítóvizsga, különbözeti vizsga) tartalmazza a vizsga:
· követelményeit,
· részeit (írásbeli, szóbeli, gyakorlati)
· és az értékelés rendjét
A nevelőtestület a pedagógiai program alapján határozza meg, és a helyben szokásos módon nyilvánosságra hozza. A tanulmányok alatti vizsgák lebonyolításakor figyelemmel kell lenni a köznevelési törvény végrehajtása érdekében készül 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 65-72.§- ainak rendelkezéseire.
A tanulmányok alatti vizsgák célja azon tanulók osztályzatainak megállapítása, akiknek félévi vagy év végi osztályzatait évközi teljesítményük és érdemjegyeik alapján a jogszabályok és az intézmény pedagógiai programja szerint nem lehetett meghatározni. A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető.
A tanulmányok alatti vizsgaszabályzata a Pedagógiai Program I.sz. Mellékletét képezi. 

1.13. A szülői munkaközösség

A szülői munkaközösség célja a legaktívabb szülőkből álló közösség megalkotása, amely átfogja az iskola működésének egészét. A szülői munkaközösséget annak szervezeti és működési szabályzatában foglaltak szerint épül föl és működik. Vezetőjét a szülői munkaközösség maga választja az intézménybe járó diákok szülői közül. A munka koordinálását a tantestület javaslatára az igazgató által megbízott pedagógus végzi. A szülői munkaközösség véleményt nyilváníthat, információt kérhet az intézményt érintő bármely kérdésben. 
A partnerszervezetekkel és a diákokkal való együttműködés fejlesztése érdekében az együttműködés során kiemelt figyelmet kell fordítani a közös munka eredményességének értékelésére, a partnerszervezetek és a diákság jogainak gyakorlására. 


1.14. Az iskolaváltás és a tanuló átvételének szabályai

Az iskola lehetőséget biztosít más iskolában tanuló diákok átvételére. Az átvételről való döntés az intézmény vezetőjének jogköre, döntése előtt köteles kikérni az igazgatóhelyettesek véleményét. A tanuló átvételére akkor van lehetőség, ha az általa tanult tantárgyak többsége megegyezik az iskolánkban tanult tantárgyakkal, illetve a különbség, valamint a tananyagban való esetleges elmaradás mértéke nem haladja meg azt a szintet, amely a tanuló számára pótolhatóvá teszi a lemaradást. Az átvételkor figyelembe kell venni az átveendő tanuló magatartását, szorgalmát és a vele szemben alkalmazott fegyelmező és fegyelmi intézkedéseket. A tanuló átvételére a tanítási év során bármikor lehetőség van.
Az átvételkor különbözeti vizsga letétele akkor írható elő, ha a tanult tananyagban vagy annak ütemezésében jelentős eltérés állapítható meg. Az igazgató lehetőséget biztosíthat arra, hogy a különbözeti vizsgát a felvételtől számított maximum hat hónapon belül tegye le az átvett tanuló, ebben az esetben a felkészüléshez egyéni segítségnyújtást kell biztosítani az átvett tanuló számára. Lehetőség van arra is, hogy – a tanuló, kiskorú tanuló esetén a szülő és a tanuló együttes kérésére – évfolyamismétléssel eggyel alacsonyabb évfolyamú osztályba kerüljön a diák. Az iskolába átvett tanulók osztályba vagy csoportba való az igazgató dönt. A középiskolában a tanuló beiratkozásához be kell mutatni a tanuló személyi igazolványát vagy születési anyakönyvi kivonatát, és az elvégzett iskolai évfolyamokat tanúsító bizonyítványokat.
Osztályba (csoportba) sorolás szempontjai 
A tanuló a felvételi eljárás során született döntés alapján kerül a pedagógiai programban meghatározott osztálytípusok valamelyikébe. 
A haladó nyelvi csoportokba történő besorolás szintfelmérés alapján történik. Egyéb csoportbontások esetében a szaktanárok a létszámadatok és az órarend figyelembe vételével döntenek a csoportba sorolásról.


1.14.1. A felvételi eljárás különös szabályai

A felvételi kérelmek elbírálása az általános iskolai tanulmányi eredmények és a központi írásbeli vizsga eredménye alapján történik az iskola honlapján, valamint a KIFIR rendszerben megjelenő felvételi tájékoztatóban leírt módon. Az iskola felvételi eljárása során szóbeli vizsgát is tart.
A felvételi kérelmek elbírálása során az azonos teljesítményt elérő tanulók között – a jogszabály előírásainak megfelelően – a rangsor elkészítésekor előnyben kell részesíteni a halmozottan hátrányos helyzetű tanulót.
1.15. Iskolában tartott egyéb foglalkozások

Diáksportkör, táborok
Célkitűzései:
· az egészséges életmódra nevelés
· sportolási lehetőséget biztosítani a mozogni vágyó diákoknak
· szervezett, egészséges programot biztosítani a téli és nyári szünidőre
· diákolimpiákon való állandó részvétel
· felvételiző diákok felkészítése
· minél több diákot bevonni a sportmozgalmakba.

Feladatai:
· eredményes szereplés a különböző versenyeken
· téli sí táborok, nyári vízi- és egyéb táborok szervezése
· nyári közös nyaralási lehetőség biztosítása
· kiemelkedő sportolók menedzselése
· az iskola feltételrendszerének, eszközállományának javítása
· kapcsolattartás a város többi intézményével.



A MAG-Galéria

Iskolánkban 2017-ben kezdődött meg a MAG-Galéria rendszeres működtetése, amelynek során kéthetente különböző jellegű kiállítások megrendezésére kerül sor. A kiállításokat hivatásos vagy amatőr művészek, időnként az iskola tanulói vagy dolgozóinak alkotásaiból rendezzük 
Célja:
· a diákok esztétikai érzékének formálása a művészeti alkotásokkal
· a művészeti alkotások iránti igény kialakítása
· bemutatkozási lehetőség biztosítása hivatásos, amatőr művészek és diákjaink számára
· az értékóvó magatartás kialakítása
· az intézmény rangjának emelése
· az iskola belső tereinek célszerű kihasználása.
Feladatai:
· változatos műfajok bemutatkozási lehetőségének biztosítása
· a kiállítások rendezésével járó feladatokkal tanítványaink formálása.

A mindennapi tanulást kiegészítő képzési formák, korrepetálások

Az iskola szolgáltatásait igénybe vevő diákok és szüleik igénylik a mindennapi iskolai elfoglaltságot kiegészítő, a többlet-ismereteket vagy képzettséget nyújtó, időnként hiányokat pótló tevékenységi formákat. Amennyiben ezek megszervezésére, lebonyolítására az intézmény nem vállalkozik, úgy a diák és a szülő ezt a szolgáltatást az iskola falain kívül keresi meg és veszi igénybe - általában sokkal drágábban és lényegesen kevésbé igazodva az iskola követelmény-rendszeréhez. Célszerű ezért ezeket a kiegészítő képzési formákat az iskola falain belül nyújtani, természetesen a mindennapi oktatástól szervesen elválasztva, ahhoz kapcsolódóan, de tőle független formában.


Célkitűzések:
· diákjaink számára tanórán kívüli sokoldalú képzési lehetőséget biztosítani
· érdeklődő tanulóink számára szakképesítés biztosítása
· a tanfolyamok bevételével az iskola fejlesztése
· a pedagógusoknak intézményen belül biztosítani a többletmunka lehetőségét.

Feladatok:
· felvételi előkészítő tanfolyamok szervezése az érdeklődőknek
· előkészítő foglalkozások indítása a leendő gimnazisták számára
· nyelvvizsga-előkészítő tanfolyamok szervezése
· nyelvi kurzusok indítása
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